


**简明新闻**

8月12日,市长蔡战胜会见招商局集团副总经理冯波鸣一行。双方围绕加强协同联动、优化工作机制等方面深入交流,明确将进一步深化沟通对接,立足资源优势找准合作契合点,在交通物流、科技创新、生物医药、新能源等领域加强务实合作,推动央地合作行稳致远、再上台阶。市领导黄景春、王春雷参加会见。

## 泉厦漳区域 协同练精兵

我市举行卫生应急演练

本报讯(融媒体记者高慧子)近日,“健使命—2025”泉州市卫生应急演练在安溪县举行,活动由市卫健委主办,市急救指挥中心、安溪县卫健委及厦门市医疗急救中心、漳州市急救中心承办,参演及观摩人员近200人。

卫生应急演练模拟突发情况下多人伤亡的紧急医学救援场景,市卫健委在接到紧急报告后,迅速依据《泉州市突发事件紧急医学救援预案》启动应急响应机制,市急救指挥中心按厦漳泉卫生应急合作框架迅速联合厦门和漳州两地急救中心,紧急调派医学救援队伍赶赴事故现场开展救援。同时,安溪县120调度中心迅速响应,第一时间派出救护车,担任临时医疗指挥官负责急救现场应急处置方案制定、上报灾情、资源调配和协调各方救援力量。演练中,市急救指挥调度中心在现场设置移动调度席提级指挥,出动无人机开展现场勘查及投送急救物资。

此次实战演练,不仅检验了应急预案的实用性和可操作性,增强了应对突发公共卫生事件的信心和技能,还进一步加强了泉州与厦门和漳州在应对突发事件医疗卫生的协同合作。

## 丰泽: 人才夜市 “出摊”求贤

本报讯(融媒体记者李菁 通讯员赵陆)为贯彻落实市委市政府人才人口“双增”行动部署,强化高校毕业生等青年群体就业服务,畅通求职招聘渠道,吸引更多大学生留泉就业创业,日前,丰泽区在东海泰禾广场举办2025年泉州市“百日千万招聘专项行动”暨人才夜市招聘会(丰泽专场),有效缩短了求职者与心仪岗位的距离。

求职者手持简历穿梭在摊位间,企业HR化身“摊主”热情推介岗位,这场“接地气”的人才夜市吸引了原本在商场里逛街的年轻人驻足,不少人“即兴”加入了求职队伍。活动现场,50余家企业提供了涵盖技术研发、市场营销、行政管理等领域的1000个就业岗位,让不同专业背景、不同职业规划的求职者都能找到心仪的岗位。当晚,应届毕业生小林特地从厦门赶来参加这场招聘会,在几家心仪的摊位前详细咨询岗位要求、薪资待遇和晋升空间。之后,他又在现场工作人员的指导下,进入“泉就业”公共服务平台和“乐业丰泽”小程序,寻找更多符合自己专业方向的岗位。

记者从丰泽区人社局了解到,依托这两个小程序,丰泽还为求职者提供高效、个性化的岗位推荐服务。做过求职登记且未就业的应届毕业生,将获得至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习的机会。

现场还设有政策宣传区。“首次到丰泽就业创业的,可以享受6年阶梯式租房优惠,第一年房租免费,后续租金逐步递增;见习期间的高校毕业生,可以获得最长3个月免费住宿。”工作人员面对面讲解高校毕业生租房补贴、创业贷款等“礼包”,让不少求职者心动。据悉,当晚累计发放“泉州招贤令”、“泉州市高校毕业生就业创业政策”、“泉州市青年人才新八条”、丰泽区促进高校毕业生来丰留福利指南等各类宣传折页300多份。

据悉,本次人才夜市由市人社局、团市委指导,市就业和人才人事公共服务中心、丰泽区委人才办、丰泽区人社局、共青团丰泽区委员会、临海街道办事处主办。下一步,丰泽区将继续组织发动辖区企业挖掘更多优质就业岗位,搭建就业供需对接平台,促进用人单位与高校毕业生等青年群体供需匹配,助推高质量充分就业。9月12日,夜市招聘将在真武庙继续开摊,有更多企业、更全岗位等你来解锁!



# 我市2025年第二季度持续深化拓展“三争”行动—— 特别贡献和“十佳”典型案例公布

日前,泉州市“三争”办通报表扬了我市2025年第二季度持续深化拓展“三争”行动特别贡献案例和“十佳”典型案例。

第二季度以来,全市上下奋楫笃行、攻坚克难,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全力大拼经济、大抓发展,各条战线、各个领域工作取得明显成效。为激励先进,提升典型案例示范引领作用,市“三争”办在常态化开展“三争”典型选树工作基础上,组织评选出2025年第二季度持续深化拓展“三争”行动特别贡献典型案例和“十佳”典型案例,现予以通报表扬。

□融媒体记者 范金林

## 2025年第二季度特别贡献典型案例

(获得省持续深化拓展“三争”行动典型选树专刊刊发)

1.泉州市积极探索具有区域特色的共同富裕之路 报送单位:市委改革办

2.泉州市深入开展物业管理提升专项行动 全力打造全域幸福家园 报送单位:市委改革办、市住建局

3.丰泽区探索新就业群体融合共治机制 报送单位:丰泽区

4.德化县以“四个统筹”创新推进城乡融合发展 探索山区共同富裕有效途径 报送单位:德化县

## 2025年第二季度“十佳”典型案例

1.泉州市政协探索以协商“小场景”助推基层治理“大变化” 报送单位:市政协

2.泉州市开展“泉乡有戏·艺起来”系列活动 以文化赋能乡村全面振兴 报送单位:市委办、市农业农村局

3.泉州市医保局深化医用耗材集采改革 构建惠民高效采购体系 报送单位:市医保局

4.泉州市财政局积极推进政府投资基金发展壮大 赋能实体经济高质量发展 报送单位:市财政局

5.泉州市以盘活存量用地推动国土空间资源高效利用 报送单位:市资源规划局

6.泉州市打造政银协同“四链”融合机制 助力花卉苗木产业高质量发展 报送单位:市林业局、省农信联社泉州办事处

7.泉州市以多元方式推动幸福河湖建设再升级 报送单位:市水利局

8.鲤城区解码行政复议“方程式”绘就法治惠民“新图景” 报送单位:鲤城区

9.洛江区打造生态警务新模式 绘制绿水青山平安画卷 报送单位:洛江区

10.安溪县加快推进藤铁家居工艺内外贸协同发展 报送单位:安溪县



近日,记者在位于德化城区中心的瓷都公园施工现场看到,公园绿化、道路、游乐设施安装已全部完成,正准备cpdm塑胶面层施工;栈桥主体顺利完工,亲水平台地标也在紧锣密鼓安装第三节骨架,力争8月18日前完成安装及调试,预计国庆节正式对外开放。

据悉,该项目占地约23.69亩,以“青山、碧水、绿城”生态城市基调为设计基础,围绕互动性、生态型、商业性,精心打造“三个功能区、多个节点”,包含全龄探索乐园、活力运动场、林荫跑道、地下商业街等多元设施,将建成集休闲、娱乐、购物于一体的城市新地标,提升城市生态环境,为市民提供全新的生活空间。

(融媒体记者陈小阳 颜雅婷 通讯员许华森 摄)



# 山海共缅抗战史 红色基因代代传 泉州三明山海协作联合宣讲活动走进晋江市养正中学

本报讯(融媒体记者许雅玲)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,深入学习贯彻省委十一届八次全会及市委十三届九次全会精神,昨日,“弘扬抗战精神 延续红色血脉”泉州三明山海协作联合宣讲活动走进晋江市养正中学,通过感人至深的抗战故事宣讲、情真意切的家书重读和形式新颖的互动问答,为青少年学生上了一堂沉浸式、强互动的“大思政课”。

活动由省委党史方志办、省委讲师团、省退役军人事务厅、福建社科院指导,泉州市委党史和地方志研究室、泉州市委讲师团、三明市委讲师团、泉州市退役军人事务局联合主办,晋江市委党史和地方志研究室、晋江市融媒体中心、安海镇党委、晋江市养正中学共同承办。

在故事宣讲环节,南安市第二小学教师、少先队总辅导员尤小兰,永安市永翔发展集团有限公司招商主管王洁,南安市第一实验小学教师、团支部书记余小欣,大田县文旅局干部陈爱莲,晋江市英林英埔中心小学教师柯远峰,泉州市第二中心小学教师陈嘉瑜等六位宣讲员,分别讲述

《毁家纾国难的华侨伉俪》《烽火弦歌 山河永安》《一封跨越山海的抗战家书》《爱国的底色是家国情怀》《血洒长空的抗战“华侨之鹰”》《烽火赤子 芳华无悔》等六个抗战故事,带领大家追忆艰苦卓绝的抗战岁月,感受革命先辈舍身救国的赤子之心和家国大义。宣讲过程中还特别设置红色知识问答环节,吸引了现场观众踊跃参与,气氛热烈。

在“重读抗战家书”环节,七位朗读者深情朗诵了林谋盛、詹廷团、白雪娇等革命先辈的家书,其字里行间流露出的家国情怀与坚定信念,让在场观众无不感动。这场沉浸式宣讲与互动不仅弘扬爱国主义精神,传承红色基因,也推动泉州、三明两地文化资源的交流共享,深化山海协作内涵,激励着广大青少年铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

“历史的硝烟虽已散去,但伟大抗战精神凝成的文化丰碑,早已融入民族血脉,在岁月长河中历久弥新。我们纪念抗战、缅怀先烈,正是为了擎起这永不熄灭的精神火炬,更好担负起强国建设、民族复兴的历史使命。这才是对历史最崇高的致敬。”宣讲员王洁动情地说,在场学生纷纷表示,要将伟大的抗战精神转化为铭记先烈、传承红色基因、保家卫国的实际行动,在新时代新征程上,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。